

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 74. SZÁM.

SZOMBAT, ÁPRILIS 2

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Megyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

IV. Károly látogatásának ügye a nemzetgyűlés előtt.

Budapest, április 1. A parlament környéke már a megnyitás előtt izgalmas képet mutatott. Hatalmas csoportokban hullámzott a nép s igyekezett jegyhez jutni. De a legnagyobb rész csatlódottan volt kénytelen otthagyni a jegyekért folytatott hiábavaló küzdelmet.

A kisgazdapárt vezérei az I. sz. tanácssteremben szövegezték Kovács J. István vezérlete alatt a határozati javaslatot.

A folyosón is rejtett izgalom uralkodott. A miniszterek közül nagyatádi Szabó István derűs arccal járt a képviselők között és nyugalomra intette a köréje sereglőket.

A késedelmes megnyitásnak oka az volt, hogy a határozati javaslat elfogadását, amelyet Hencz Károly kért, hosszas tárgyalások előzték meg, pedig Kovács J. István és Orbók Attila már a tegnapi pártértekezleten módosították azt.

Meskó Zoltán határozati javaslata is kontrapozíciókat szült. Meskó Zoltán határozati javaslataiban az volt, hogy a nemzetgyűlés jegyzőkönyvileg örökítse meg Horthy Miklós kormányzónak az ország érdekében követett eljárását és küldöttséget menesszen a kormányzóhoz. A délelőtt tartott értekezleten a pártok azt el is fogadták és a kisgazdapárt ki is küldte *Simonyi Semadám* Sándort, *Meskó Zoltánt* és *Csontos Imrét*. A keresztény nemzeti egyesülés pártja is hozzájárult Meskó Zoltán javaslatához, de a küldöttségben való képviselőiről nem határozott.

A tárgyalások megszakítás nélkül folytak Rakovszky István elnök szobájában, ahol jelen voltak a miniszterek, *Andrássy Gyula*

gróf, *Apponyi Albert* gróf és a pártvezérek. Tizenegy órakor érkezett meg *Teleky Pál* gróf *Bethlen* István gróffal s azonnal az elnöki szobába sietett. Később az elnök magához kérte *Vázsonyi Vilmost*, *Ugron Gábort*, *Rassay Károlyt*, *Bleyer Jakabot*.

A karzaton ezalatt feszült hangulatban gyülekezett a közönség. A diplomata részére fentartott helyen ott voltak *Hohler* angol főmegbízott a nejevel, comte *Robien* francia követségi attase, *Viuci* gróf, az olasz misszió vezetője, *Milojevics* Milán szerb követ, *Leilance* cseh ügyvivő, *Seemann* osztrák követségi titkár, két török, több japán diplomata és az idegen missziók tisztviselői.

Féltizenkettőkor végsőig feszült az izgalom.

Rakovszky István ekkor megjelent a folyosón, magához kérte a kisgazdapárti képviselőket s velük visszavonult az elnöki szobába, ahol *Apponyi Albert* gróf és *Gaal Gaszton* szövegezték a határozati javaslatot.

Fél egy órakor befejeződött a tanácskozás, amelynek eredményeképpen azonnal az ülésterembe siettek a teljes számban megjelent képviselők, mire az elnök kevéssel fél egy után megnyitotta az ülést. Az elnök bejelentette, hogy harmincnál több képviselő kérte az április 6-ig elnapolt nemzetgyűlés összehívását. Mivel a kérés a 255. §-ban előírt alakosságoknak megfelelt, a nemzetgyűlést összehívta. Az ülést megnyitja.

Kontra Aladár jegyző fölolvassa az összehívást kérő ívet, amelyben arra való utalással kéri a nemzetgyűlés összehívását, hogy a nemzetgyűlés Karoly király Magyarországba jövelele alkalmából összegezzék álláspontját.

Hencz Károly előterjeszti a határozati javaslatot.

Hencz Károly: Tisztelt Nemzetgyűlés! Van szerencsém a következő határozati javaslatot betervezni:

„A nemzetgyűlés, mint a magyar állam és nemzeti szuverenitás kizárólagos törvényes képviselője az 1920. évi I. törvénycikkben megállapította, hogy a királyi hatalomnak gyakorlása 1918. évi november hó 13-án megszűnt. Az állami főhatalom gyakor-

lása tehát az alkotmányos rend formája között lehetetlenné vált. Ez oknál fogva a nemzetgyűlés addig, amíg az államfői hatalom gyakorlásának mikéntjét törvényileg rendezi s ennek alapján az államfői tisztet tényleg átvesszi, az államfői teendők ideiglenes el látására nagybányai Horthy Miklós ur személyében kormányzót választott (élénk eljenzés

és taps a jobboldalon és a szélső balon), aki az államfői hatalom gyakorlását a törvényben megállapított, a nemzetgyűléstől esküjének a nemzetgyűlés színe előtt való letétele után tényleg átvette.

A nemzetgyűlés ezt a tényt az 1920. évi II-ik törvénycikkbe iktatta és a kormányzó ur ez időtől fogva a nemzetnek törvényben és alkotmányosan megnyilatkozott akaratából az államfői hatalmat gyakorolta. Miután IV. Károly király váratlanul megjelent az ország határai között, amely tényhez a fennálló jogrend veszélyeztetésének aggodalma fűződött, a nemzetgyűlés újból kimondja, hogy az 1920. évi I. törvénycikk által megállapított közbizalmi rendhez ragaszkodik, annak megdöntésére irányuló minden törekvés ellen a leghatározottabban fel emeli tiltakozó szavát és utasítja a kormányt, hogy annak megzavarását megakadályozza. (Élénk taps és eljenzés a jobb oldalon.)

Balla Aladár felszólalása.

Balla Aladár: Ugyanakkor, amikor a nagy ünnepség után megszólaltak a harangok, egy autó száguldott a határunk felé az önkéntes száműzetésbe ment volt osztrák császárral és volt magyar királlyal, hogy odamenjen, ahol egyik miniszterünk éppen akkor lelki gyakorlatokat tartott és közelben egy vadaskastélyban a véletlen játéka folytán éppen a miniszterelnök tartózkodik.

Átérzem a megdöbbentően komoly idők súlyát és azért szólalok föl minden magyar aggodalmával, hogy kövessünk el mindent, hogy amikor lábadozik az ország, ne éje újabb katasztrófa. Országunk megmentésének egyetlen módja az, hogy reális politikát kövessünk. Elég volt a hangulatkeltés és önámítás.

A háborút elvesztettük és úgy járkálunk, mintha semmi sem történt volna, mintha most is Schönbrunnból intéznék az ország

Tisztelettel kérem, méltóztassék a határozati javaslatot elfogadni. (Eljenzés, taps a jobboldalon.)

A jegyző: Szólásra jelentkezett *Meskó Zoltán*.

Meskó Zoltán: A nemzet a megpróbáltatások kálváriáját járja s amikor Istent és hazát nem ismerő bosevisták tépdesték a hazát, akkor Szegeden *Horthy Miklós* már gyűjti az erőt, a Dunántul sereget toboroz és bevonul a fővárosba, a nemzetgyűlés a nemzet hálája jeléül kormányzóva emelte. Letette az esküt és kötelességét teljesítette mindig és teljesítette akkor is, amikor Károly király megjelent nála s ő hivatkozott arra, hogy ő a nemzetgyűlésnek felelős.

Szilágyi Lajos: Honnan tudja? Kérdés, így volt-e?

Meskó Zoltán: *Horthy Miklós* már régen beírta nevét a történelembe, most beírta a magyar nép millióinak a szívébe. Meitán viseli a legelső magyar ember nevét. Határozati javaslatot nyújt be,

fejezze ki a nemzetgyűlés mély háláját *Horthy Miklós* kormányzó iránt az alkotmány és törvények megtartása miatt.

A kisgazdapárti képviselők felállva eljeneztek *Horthy Miklós* kormányzót, mire a képviselők nagyrésze szintén feláll és éljenez, majd az egész Ház elénekelte a Hymnust.

sorsát. Az osztrákok és németek detronizáltak, csak mi nem akarjuk levonni a konzekvenciát, hogy visszaszállt az önrendelkezési jog a nemzetre. Egy szem gabonaf sem áldozunk Ausztria visszaállításának bolond gondolataért.

A tulsó oldalon ülő képviselők sorából indult ki a mozgalom, amelynek során megakarták állapítani, hányan vannak szabad királyválasztás hívei: 112-en voltak és vagyunk, tehát a többség. Tudomása van arról, hogy nagyatádi Szabó István (Éljen! Éljen!) kijelentette, hogy csak azt a kormányt támogatja, amely a szabad királyválasztás alapján áll. Kérde a miniszterelnököt, nem zavarta-e meg a harmoniát a kormányzásban a király idejövetele? Vabank játékokat folytatnak. *Grätz Gusztáv* külügyminiszter még most is IV. Karoly mellett szerepel. Adjon felvilágosítást a kormány,

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban folyó hó 3-án. Nagytemplomban: d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Konrad Zoltán lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Konrad Zoltán lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Gábor András lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Márton Sándor lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órakor prédikál Kiss Andor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 10 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 2 órakor Kiss Andor lelkész. Ispoly-templomban: d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Boér Károly lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész. A Konfirmált Leányok Szövetségében, délután fél 4 órakor bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész. — Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben tartatik meg.

Hugó napját nagy aggodalommal várják minden évben a mezőgazdák. Sok szőlősgazda nem nyitatta addig, míg e veszedelmes szent el nem mulik. A szőlőből, gyümölcsfélékből szokott nagy vámot szedni. De a kényesebb veteményeket is megszokta tépázni. Tegnap derült, mosolygós ábrázatát mutatta ez a szigorú szent. Igaz, hogy az északeleti szél nagyon vegyes meleget hozott, de aggodalomra még a hűvös éjszakán sem volt ok. A száraz porfelhőt erősen verte szemünk közé. Eső kellene nagyon, mert a vetés nem tud kikelni. Sok gazda esőt várt Hugótól. Előestéjén vakborulat is volt, de éjjelre kitisztult.

A Vekeri-birtokból adják ki a Horthy-alapítványt. Tudvalevően Debreczen város közgyűlése 300 hold földet szavazott meg vitézi teleknek, mint Horthy-alapítványt. Most ezt a 300 holdat, miután az adományozást a kormány jóváhagyta, a Vekeri-birtokból jelölték ki.

Felhívás. Kik Debreczen sz. kir. városban és területén tartózkodó 1900. évi születésű évfolyamnál fiatalabb születésű évfolyamhoz tartoznak és a háború alatt katonák voltak, vagy a nemzeti hadseregbe önként beléptek, valamint az 1900—1865. évi születésű évfolyamhoz tartozó egyének is, akik a háború alatt katonák ugyan nem voltak, de a nemzeti hadseregbe szintén önként beléptek és a tényleges szolgálatból bármely okból elbocsájtattak és jelentkezési kötelezettségüknek még eddig eleget nem tettek, nyilvántartásba vétel végett a nem ténylegeseket nyilvántartó hivatalban (Pénzügyi palota II. emelet 11. ajtó szám alatt) haladéktalanul jelentkezzenek.

Déri Frigyeset meghívják Debreczenbe. Megírtuk, hogy a közgyűlés megleghangon mondott köszönetet Déri Frigyesnek óriási értékű kulturadományáért. A köszönetnyilvánítás mellett a tanács meghívja Déri Frigyeset a Hortobágy megtekintésére, ahol mint a város vendégét fogják tekinteni. Déri Frigyes ugyanis már többször nyilvánította a mártírját, hogy szeretné a híres Hortobágyot látni. E látogatás alkalmával megbeszélés tárgyává tennék a kulturház ügyét is.

Két leánygimnáziumi tanár ellen elejtették a vádat.

A debreczeni kir. törvényszék ötös tanácsa előtt pénteken két leányfelsőiskolai tanár állott kommunista üzemekkel vádolva. A két tanár **Rábold Gusztáv** és **Nánay Béla** leánygimnáziumi tanárok, akik ellen az volt a vád, hogy izgatás büntetést követeltek el.

A vád szerint 1919. március 23-án a kereskedelmi iskolában tartott gyűlésen állítólag a következő kijelentéseket tették: „A papok rosszul kezelik a vallás-oktatást. Ki kell venni a vallás-oktatást az iskolából. Minden pap hypokrita. Belenevelik az ifjúságot a vallási türelmetlenséget. A vallás-oktatást az iskolából ki kell küszöbölni, mert a biblia erkölcs-telen dolgokat tartalmaz.”

Az általános kérdések után a két tanár tagadta, hogy ilyen kijelentéseket tett volna, mind a ketten vallásos emberek. Nem akarták eltörölni a vallás-oktatást, hanem az volt a céljuk, hogy vegye azt maga az egyház a kezébe. Soha nem voltak kommunisták.

Elmondták még azt is, hogy a gyűlésen való részvételükért fejelemi uton, felettes hatóságuk 600—600 korona pénzbüntetésre ítélte őket.

Nagy Gyula leányiskolai igazgató mint tanu elmondja, hogy ott volt a gyűlésen. Való, hogy mind a két tanár beszélt, de nem emlékszik arra, hogy az inkriminált kitételeket használták volna.

Benkő Lajos bíró: Intézké-e vádlottak nyílt felhívást a hallgatókhoz, hogy hozzanak meg olyan határozatot, hogy a vallás-oktatást töröljék el.

A tanu: Nem intéztek.
Aczél Jenő dr. védő: Milyen szempontból tárgyalták ezt a kérdést Nánay és Rábold? Gondolja tanu, hogy profanizálni akarták

a vallást, vagy pedig intenzívebbé akarták tenni a vallás-oktatást?

A tanu: Gondolata szerint nem akarták profanizálni a vallást.

Koncz Aurélné leányiskolai igazgató, tanu, szintén ott volt a kérdéses gyűlésen s ugyanugy adja elő a dolgokat, mint Nagy Lajos igazgató.

Az ügyész: Akadémikus jellegű volt-e vádlottak fejtegetése, vagy pedig megakarták győzni a hallgatókat?

Koncz Aurélné ez irányban nem tud határozott felvilágosítást adni.

Benkő Lajos bíró: Egyenes felhívást intéztek a vallás-oktatás eltörlésére, vagy a vallás-oktatás célszerűbb módjáról beszéltek?

Koncz Aurélné: A vallás-oktatás célszerűbb módjáról beszéltek és inkább akadémikus jellegű beszédben.

A védő: Volt-e szó pedagógiai körökben már régebben is a vallás-oktatás kérdéséről, vitákról-e azelőtt is e kérdést?

Koncz Aurélné: Igen, volt szó arról régebben is s vita tárgyát képezte és képezi.

Papp Ferenc tanár, tanu: Nem volt ott a gyűlésen, de mindkét vádlottat jól ismeri. Mindkettő békés, vallásos ember. Ifjúsági istentiszteleteket is tartottak. Rábold nagy hasznára is volt az egyházi irodalomnak, mert lefordította Kálvin institúcióját, Nánay pedig hírneves egyházi beszédirő.

Néhány kisebb jelentőségű tanu kihallgatása után a vád- és véd-beszédekre került a sor.
Az ügyész — miután nem alapható meg az izgatás büntette s az, hogy az egyház rendelkezéseivel szemben álláspontot foglaltak-e, a vádat elejtette, mire a bíróság, amelynek elnöke **Nagy Kálmán** kir. ítélőtáblai bíró volt, megszüntető ítéletet hozott.

Védőligák Szövetsége a hadsereg elnevezéséért.

A Védőligák Szövetsége átiratban kérte Debreczen város törvényhatósági bizottságát, kérje a nemzetgyűléstől, hogy a magyar hadsereg „m. kir. honvédség”-nek neveztesse el. Átiratában rámutat az elnevezés külpolitikai jelentőségére és arra is, hogy milyen dicső mult emléke és milyen nagy történelmi emlékek fűződnek a „honvédség” fogalmához és nevéhez s a magyar katona milyen nimbust teremtett ez elnevezésnek 1848-ban és a világháborúban egyaránt.

Lányka és fiu szalmakalapot nagy választékban érkeztek Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Részleges tisztujtás a vármegyénél.

A belügyminiszter engedélye folytán Hajdúvármegye tisztikarában részleges tisztujtás lesz. **Nábráczky Béla** főjegyzővé történő megválasztása folytán megüresedő II-od főjegyzői és a hajdúböszörményi főszolgabírói állás, valamint az e választások folytán megüresedő állások kerülnek betöltésre. A választásokat a májusi közgyűlésen ejtik meg.

Öngyilkos cseléd. **Lukács Mihály** 18 éves gazdasági cseléd tegnap marólugot ivott s öngyilkossági kísérletet követett el. — Lukács Mihályt súlyos belső sérüléseivel szállították a közkórházba. Tettének oka ismeretlen.

Nagy árleszállítás!

Divatkalap	345 K
Férfi ing 2 gallérral, dupla kézfelével	445 K
Puha gallér	20 K
Kemény gallér	55 K
és minden egyéb cikk 30—50 százalék engedménnyel	

Herman Nándor és Társánál
Piac-u. 10. Bikával szemben.

Városi pénzeket kér a miskolci múzeum. Miskolc városi múzeumának igazgatója átirat Debreczen városához, hogy az 1919. július 15-én tervezett 1. 8, 10, 20 és 100 koronás városi pénzjegyekből, amennyiben ilyeneket valóban kibocsátott, bocsásson a múzeumnak rendelkezésére. Tudvalevően Debreczen város ilyen pénzkibocsátását nem tervezte, annál kevésbbé bocsátott ki ilyen pénzeket s így a megkeresésnek eleget tenni nem tud.

Hangya szövetkezet Rózsa-utca 2. sz., elsőrendű cipő érkezett. Olcsón, mélyen leszállított áron kapható. Vezetőség.

Az Ébredő Magyarok április 9-iki művészetiye valóságos művészi esemény lesz. A rendezőségnek sikerült a közreműködésre Krugawyk Anny, az operaház művésznőjét, akit művészi körökben svéd csalogánynak neveznek, szintén megnyerni. A művésznő a hangversenyen áriákat és dalokat fog előadni. A rendezőség lépéseket tett, hogy Budaváry László nemzetgyűlési képviselőt is megnyerje az estélyen való közreműködésre, kitől erre vonatkozólag biztató ígéretet nyert. — Budaváry előadását élénk érdeklődéssel várja az Ébredő Magyarok közönsége.

A mai naptól kezdve **Bagi József** Simonfi-utcai **Takács-féle** hentes üzletében, **Csire István** Czegléd-u. 11. sz. üzletében, **Robicsek Jenő** Pásti-u. üzlethelyiségeiben marha és borjúhúsok kilója 40 korona és **Klein Mihály** Pásti-utcai üzlethelyiségében 44 K. Áresés alkalmával a húsárát maximálás nélkül fogjuk lejjebb vinni.

A menekült napon befolyt természetbeni adományok. Adakoztak: **Bodor Gyuláné, Benkő János, Gombos Istvánné, Katona Józsefné, Böszörményi Pál, Czobor Károlyné, Gyarmathy Istvánné, dr. Szaplonczay Gyuláné, Balogh Istvánné, dr. Láng Sándorné, Szabó Mihály, Hartstein Sándor, Csanak Jenő, Csanak József, Csanak János, Parenthezy Lajos, dr. Ráó Sándor, dr. Czegléd Mihályné, dr. Baltazár Dezsőné, Horváth Jánosné, özv. Váári Andrasné, özv. Ori Jánosné, Koncz Géza, Deutch Lajos, Meisel-Gyula, Tabakovszky Matild, Gyémánt és Társa, dr. Darkó Jenőné, Somossy Lászlóné, dr. R. Kiss Istvánné, Farkas Gyuláné, Török pezsgógyár, br. Vécsey Miklós nyíracádi uradalma, Boeskey Szövetség debreczeni kirendeltsége. A természetbeni adományok részben élelmickek, részben italok voltak, amelyek az elmúlt hó 30-án rendezett teadélutánon részt vett közönségnek lettek kiszolgáltak. Az adományokért úgy a Menekültügyi Hivatal, mint a debreczeni Székely Társaság hálás köszönetet mond. Menekültügyi kirendeltség.**

Fogorvosi és kozmetikai villamos készülékek s villamos vasalókat készít s javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Tanulóknak jó családból való fiu felvétetik Thaisz papírüzletében. Ugyanott kifutó fiu felvétetik.

FRANK SÁNDOR női divat üzletében **Opal-bluzok** 400 koronától felejt, ugyszintén kosztümök, szövet-troco-, selyem- és grenadinruhák leányka Neumann-ruhák, selymek és szövetek nagy választékban. — Olcsó árak!

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az új tanfolyam e hó 6-án, szerdán veszi kezdetét. Beiratásokat már elfogadok. Minden vasárnap nagy táncestély délután 5 órai kezdettel. Belepődij 9 K és a vigalm adó.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

IPAROSOK ÜGYEI

Felkérem a férfiszabó iparosokat hogy f. hó 3-án, vasárnap d. e. 9 óra kor az Ipartestület helyiségében tartandó szakosztály ülésen jelenjenek meg. Tárgy: Szakosztály elnök választás és a készítő ruhák árainak megállapítása. A szakosztály nevében: Soó

Fórum.

„Visszavicsorit a destruktív...”

„Visszavicsorit a destruktív, mint a horpaszon vágott kuvasz...” Ezt írja a „Hajdúföld” c. „keresztyén politikai napilap” tegnapi számában az „Egyetértés”-nek. Már leszorultunk a „Hajdúföld” vezető-helyéről, sőt a második oldalán sem vagyunk, hanem csak a „Napi hírek” elején. Nem szentelnek egy egész lapot most már az „Egyetértés” egyébként igazán jelentéktelen szerkesztőjének és az „Egyetértés”-nek.

Az offenzíva összeomlott. A nagy előnyomulás ilyen szánalmas visszavonulásba fut.

Ezt mindig fedezni kell valamivel. A „Hajdúföld” ennyit mindenestre tud a stratégiából s ezért írja:

„Visszavicsorit a destruktív, mint a horpaszon vágott kuvasz...”

Ez nem önképzőköri stílus. Ez a „Hajdúföld” saját külön stílusa.

A „Hajdúföld”-nek ez az egyetlen mondata is elég nekem arra, hogy az „Egyetértés” nagy nyilvánossága láthassa: mit nyújt a „Hajdúföld” c. „keresztyén politikai napilap” olvasóinak? Ez a stílus a durvaság, a gorombaság, az izléstelenség valóságos furkóbotja, amellyel a „Hajdúföld” csak önmagát ütheti agyon.

Bocsánatot kérek, én nem tehetek róla, ha a „Hajdúföld” az „Egyetértés”-nek és nekem ilyen reklámot csinál. Ezt én meg nem akadályozhatom. Hála Istennek nem vagyok a „Hajdúföld”-nek sem részvényese, sem igazgatósági tagja. És nem vagyok kezdő újságíró sem. (Mindig távol állott tőlem, hogy bárkit is terrorizáljak s nem keresem — különösen ilyen módon — sem a sajtóban, sem máshol az érvényesülést.) Engem nem lehet beleugratni abba, hogy nyilvánvalóan irigy és rosszhiszemű konkurrensék pletykáival megtöltsek egy „komoly” lapot. Hiszen a politikai küzdelemnek és az üzleti konkurrenciának egyaránt megvannak a jogos fegyverei, de ez sem a gyűlölködés, sem a gyalázkodás és még kevésbé a terror.

Én csakugyan nem vagyok az oka, hogy a „Hajdúföld” éppen az ellenkezőjét érte el, mint amit akart. Nem az újságírói pályán feljött, kezdő lapszerkesztőkkel az ilyesmi könnyebben megeshetik.

Én nem is akartam a „Hajdúföld”-del foglalkozni, mert hiszen az „Egyetértés”-nek és nekem ez legkevésbé sem lehet ambícióm: csak terrorizálni nem hagyom magam. — Ha azonban ezt már a „Hajdúföld” elég könnyelműen megkísérelte: egyszerűen be kell most is jelentenem, hogy tegnap meg Deák György ur küldött ötven koronát az „Egyetértés” szerkesztőségébe, kifejezetten, mint a „Hajdúföld” részvény-szelvényeiből kapott összeget, az árva gyermekek javára. Láthatja a „Hajdúföld”, hogy mindenkinek jót tett inkább, mint saját magának.

Én nem akarom a világot sem megbántani a „Hajdúföld”-et, nem is kívánom, hogy éppen ezt elhiggye.

Ha úgy tetszik, méltóztassék csak folytatni!

„Visszavicsorit a destruktív, mint a horpaszon vágott kuvasz...” A karaván azért haladni fog...

Dr. Szatal Ferenc.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAL FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Meghívó.

A Debreczeni Köztisztviselők Jóléti Szövetkezete 1921. április hó 10-én, 11 órakor a ref. kollégium kistanácstermében közgyűlést tart.

Tárgy:

1. Az 1920. évről vonatkozó jelentések.
 2. A felszámolás kimondása.
- A számadások a kollégiumi számvívői hivatalban hétköznap 11—12-ig megtekinthetők.

Az elnökség.

Meghívó.

A Debreczeni Gazdasági Egyesület f. hó 3-án, d. u. 4 órakor tartja évről-évre ülést; ezt megelőzőleg d. u. 3 órakor választmányi ülést tart. Az Egyesület tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Évi jelentés az 1920. évről.
3. Az 1920. évi felülvizsgált számadások elbírálása.
4. Az 1921. évi költségeloirányzat tárgyalása.
5. 10 választmányi tagnak ki-sorsolása.
6. Titkári jelentés a Gazdasági és Kertész Egyesület részére a város által átengedett 10 kat. hold föld tárgyában.
7. Folyó ügyek.

Debreczen, 1921. ápr. 1-én.

Debreczeni Gazdasági Egyesület.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

A Tiszántuli Pénzváltó Bank,
árúbizományi és általános ügynökség

Reinhold, Szilágyi és Társai
Debreczen, Csapó-u. 19.

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával. ::

Bevált

a legmagasabb napi árfolyamon:

Delfárt, leit, sokolt stb., különféle bejegyzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érem-pénzeket, utalványokat stb.

Tőzsdéi és incasso megbízásokat vállal.

Átutalásokat teljesít a bel- és külföldre

Accreditált és hitelleveleket szerez a bel- és külföld bármelyik piacára.

Bizományi adás-vételi megbízásokat elfogad és teljesít különféle áruk, mezőgazdasági termények, magvak, ipari műszaki cikkek elhelyezésére nézve.

Megvételre keresünk 50—200 hold termő szőlőt.

Béretre keresünk egy finomított felsezerelt mezőgazdasági szeszygyárt, amely lehetőleg vasutállomáshoz közel, köves ut mentén van.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapon 10 szög 15 korona, minden további szó 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szó 2 kor. Vasárnap betűkiből szedett szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

Allást keresők, valamint akiknek alkalmaszatra van szükségük házvevők

akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés”

hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Ajánlat

Polgáristákat, elemistákat, héber kezdőket tanítok, Berger Miklós, Szoboszlai-ut 2. 1611

Plisszérozást és guvlerozást harangszoknyákból is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20. 1610

Hajcsat,

fésű- és hajtűjavítást vállal az Első Debreceni Hajcsatjavító :: műhely :: Kossuth-u. 28.

Balázs Andor fuvarozási vállalata Piac-utca 64. szám. Telefon 143. Személy- és áru fuvarozás helyben és vidékre.

Kereslet

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort, Kaiser, Piac-utca 7. 1011

Külön bejárato butorozott szobát keres magános fiatalember. Ajánlatokat „Otthon” jelígre a kiadóba kérek. 1608

Simonffy-utca 7. számú manikűr-szalonna tanuló leány fizetéssel felvétetik. 1604

Aranyat, ezüstöt és mindenféle drága kőveket magas árral vesz Kramer, Simonffy-u. 17. sz. 1046

Eladás

Szőlőkaró legjutányosabb áron kapható Alföldi raktárállalat telepén, Pesti-utca 2. sz. 1558

Eladó Kurucz-utca 56. sz. ház, egy szoba, konyha és 511 kvadrát szőlő minden elfogadható árért. Azonnal beköltözhető. 1612

Eladó Deák Ferenc-utca 20. sz. ház a törvényszék mellett családi okok miatt igen előnyös árral. Értekezni lehet a tulajdonosnál, Simonffy-u. 14. szám alatt. 1614

Eladó többféle fedéres koscsik és taligák. Nagy Imre, Erzsébet-utca 8. 1613

Sestakeri jó bor

kisebbs tételekben, 50—100 literenként kapható Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83.

Ujságkézbesítő asszonyok felvételnek az Egyetértés kiadóhivatalában.

A „Debreczeni Kölcsonös-Segélyző-Egyetértés” mint Szövetkezet XXXVII-ik rendes közgyűlést

1921. évi április hó 10-én, délelőtt 10 órakor, az intézet saját helyiségében (Kossuth-utca 8. szám) tartja meg.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a múlt üléstől eredményéről.
2. Az évi záró számadások és a felszámoló XXXII—1915-ik évtársulat vagyonmérlegének beterjesztése.
3. A felszámoló- és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása, a haszonfelosztás és az igazgatóság jelentésében foglalt egyéb indítványok felőtti határozathozatal.
4. Igazgatóság, felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
5. A XXXVIII—1921-ik évtársulat megalakulásának kimondása, egyúttal a XXXIII—1916-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló-bizottsági tag választása.
6. Igazgatósági tagok választása.
7. Esetleges indítványok, amennyiben azok 14 nappal a közgyűlés előtt beadottak.

Debreczen, 1921. április hó 1-én.

Az igazgatóság.

Jegyzet: Az évi záró számadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak. A szavazás módját az alapsz. 31. és 32. §§. állapítják meg. A közgyűlésen csak azok a tagok vehetnek részt és szavazhatnak, akik igazolványukat legálább 3 nappal a közgyűlés előtt a szövetkezet helyiségében átvették.

Tudja-e már? hogy

Benedikt Jenő aranyműves és ékszerész üzlete Piac-u. 72. sz.

alatt van, hoi arany, ezüst, briliáns, régi ezüst és arany pénzek és hamis fogakért a legmagasabb naplár :: fizetik. :: Cégre tessék ügyelni!

ECET

kiosnybeni eladását hatósági árak mellett március hó 18-án megnyitott üzletünkben :: ::

Piac-utca 77. sz.

alatt az udvarban megkezdük

Löblé H. ecetgyár.